



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΕΠ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**



**ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ  
ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ**

Ταχ. Δ/ση : Παπαναστασίου & Βελή,  
Πλ. Ρήγα Φεραίου  
Ταχ. κώδικας: 41222, Λάρισα  
Πληροφορίες: Ν. Τσολάκης  
Τηλέφωνο : 2413 505144 - 100  
Fax : 2410 287408  
Email : [ntsolakis@mou.gr](mailto:ntsolakis@mou.gr)

Ημερομηνία: 01-04-2019  
α.π.: 1117

*μόνο με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο*

**ΠΡΟΣ : ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ**

**ΚΟΙΝ.: Περιφέρεια Θεσσαλίας :**

Δ/ση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού

**ΘΕΜΑ: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΧΩΡΙΚΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ ΝΗΣΩΝ ΒΟΡΕΙΩΝ ΣΠΟΡΑΔΩΝ» (ΟΧΕ Β. ΣΠΟΡΑΔΩΝ) στο πλαίσιο του Π.Ε.Π. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2014-2020**

Με το παρόν θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (εφεξής Ο.Χ.Ε.) στο ΕΣΠΑ / ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2014-2020 και ειδικότερα για την Ο.Χ.Ε. του θέματος, αιτούμενοι τη συνδρομή του φορέα σας, για την παροχή στοιχείων και προτάσεων στο πλαίσιο της Διαβούλευσης που διενεργείται.

Οι Ο.Χ.Ε. αποτελούν εργαλείο ολοκληρωμένης χωρικής ανάπτυξης για την εφαρμογή αναπτυξιακών στρατηγικών συγκεκριμένων χωρικών ενότητων. Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ, η Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη καλείται να αντιμετωπίσει συγκροτημένα (και όχι μερικώς κατά Επενδυτική Προτεραιότητα και Θεματικό Στόχο) τις ιδιαίτερες προκλήσεις στο χωρικό επίπεδο όπου εμφανίζονται και να μεγιστοποιήσει τα οφέλη από το ΕΣΠΑ σε χωρικό επίπεδο οργανώνοντας κατάλληλες συνέργειες Θεματικών Στόχων, Επενδυτικών και Διαρθρωτικών Ταμείων και Προγραμμάτων αλλά και παράλληλων πολιτικών και πηγών χρηματοδότησης.

Σύμφωνα με το εγκεκριμένο Π.Ε.Π. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2014-2020, προβλέπεται η υλοποίηση (και) της Ο.Χ.Ε. «*Νήσων Βορείων Σποράδων*» που αφορά στην περιοχή των Νησιών των Βορείων Σποράδων (Σκιάθος, Σκόπελος & Αλόνησος) στη Θεσσαλία, όπου με ολοκληρωμένη προσέγγιση στοχεύεται η βιώσιμη ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών και κοινωνιών, η ενδυνάμωση προσέλκυσης τουριστικών και πολιτιστικών ροών, η ανάδειξη αλλά και προστασία των πόρων, η αύξηση της απασχόλησης και η βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και επισκεπτών.

Για το λόγω αυτό, εκπονείται σχετικό **Ολοκληρωμένο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Σχέδιο**, όπου γίνεται ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης, δυνατών και αδυνάτων σημείων και αναπτυξιακών προοπτικών, καταγραφή –αξιολόγηση προτάσεων εμπλεκόμενων και αρμοδίων φορέων, δέσμη ολοκληρωμένων προτάσεων και ιεράρχηση δράσεων με πρόταση πηγής χρηματοδότησης, χρονοδιαγράμματα ωρίμανσης και υλοποίησης, ορισμός δεικτών και τιμών αναμενόμενης επίτευξης. Τα πρώτα παραδοτέα (Α' και Β') του Επιχειρησιακού Σχεδίου της υπόψη Ο.Χ.Ε. Βορείων Σποράδων, έχουν ολοκληρωθεί και βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας μας : [www.thessalia-espa.gr](http://www.thessalia-espa.gr).

Επόμενο στάδιο εξέλιξης του Επιχειρησιακού Σχεδίου, αποτελεί η **διαβούλευση** με φορείς (κεντρικοί φορείς και αρχές, φορείς της αυτοδιοίκησης, κοινωνικοί και επαγγελματικοί εταίροι) και η παράλληλη ανοικτή διαβούλευση με ενδιαφερόμενους άλλους φορείς και πολίτες.

Ως προς την κατάθεση/ συλλογή **προτάσεων από τους φορείς** για την Ο.Χ.Ε., σας γνωρίζουμε ότι έχει δημιουργηθεί ειδική Ιστοσελίδα : <https://www.oxe-sporades.gr>, στην οποία παρέχεται κάθε σχετική πληροφορία και στην ενότητα «**Πρόσκληση Διαβούλευσης σε Φορείς**» Ειδικό Έντυπο προς εκ μέρους σας συμπλήρωση (αποστέλλεται και *συνημμένα* με την παρούσα). Επίσης, ερωτηματολόγιο διαβούλευσης είναι αναρτημένο στην ενότητα «Χώρος Ανοικτής Διαβούλευσης» της ίδιας ιστοσελίδας.

Πέραν του ανωτέρω, μπορείτε να αποστείλετε κάθε σχετική ή συμπληρωματική πρότασή σας, στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου [info@oxe-sporades.gr](mailto:info@oxe-sporades.gr) (σ.σ. *σχετικός σύνδεσμος υπάρχει και στην εν λόγω ιστοσελίδα*) και παράλληλα στη διεύθυνση [ntsolakis@mou.gr](mailto:ntsolakis@mou.gr) (Νίκος Τσολάκης, τηλ. 241-3-505144 / 100).

**Η Διαβούλευση θα διαρκέσει έως την Τρίτη 30 Απριλίου 2019.**

Σας γνωρίζουμε ότι η Ανάδοχος εταιρεία εκπόνησης του Επιχειρησιακού Σχεδίου της Ο.Χ.Ε. – στο πλαίσιο σχετικής σύμβασης με την Υπηρεσία μας, συγχρηματοδοτούμενης από την Τεχνική Βοήθεια του ΠΕΠ.Θ με συγχρηματοδότηση από το Ε.Τ.Π.Α. -, είναι η εταιρεία **BEE GROUP A.E.** (τηλ. επικοινωνίας 241-0-554045). Εκπρόσωποι της εν λόγω Αναδόχου πρόκειται να επικοινωνήσουν με το φορέα σας για λογαριασμό της Υπηρεσίας μας, για ειδικότερη συνεργασία επί του θέματος εφόσον απαιτείται.

Καθόσον η ανταπόκρισή σας είναι κρίσιμη για την ορθή αποτύπωση στοιχείων και εκπόνηση του Στρατηγικού Σχεδίου – Ο.Χ.Ε. Β.Σποράδων, προσβλέπουμε σε αυτήν και στην σε σύντομο χρονικό διάστημα ολοκλήρωση σχεδιασμού της για έναρξη υλοποίησης των δράσεων που θα προκύψουν.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω τυχόν διευκρίνιση και σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία.

**Συνημμένα:**

ΔΕΛΤΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΔΡΑΣΗΣ/ ΠΡΑΞΗΣ

**Εσωτ. Διανομή:**

- Μονάδες Γ', Α'
- Επιτροπή Παρακολούθησης Έργου

**Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ**

**ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
ΕΚ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ